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Nata a Udine, ha frequentato il Liceo “Jacopo Stellini. Si è poi laureata in Lettere Moderne, e ha conseguito il Diploma di Archivistica, Paleografia e Diplomatica all’Archivio di Stato di Trieste.
È stata dipendente del Comune di Udine dal 1978 al 2018, sempre in servizio presso la Biblioteca Civica “Vincenzo Joppi” con l’incarico di Responsabile dell’U.O. Servizi Strutturali, in particolare Responsabile della Sezione Manoscritti e Rari. 
Dal 2006 è Segretaria dell’Accademia Udinese di Scienze Lettere e Arti, di cui cura la pubblicazione degli Atti, a partire dall’annata 2004.
Ha organizzato mostre, convegni e incontri a tema storico, contribuendo con decine di scritti, apparsi su monografie, cataloghi e riviste, alla conoscenza della storia della stampa in Friuli tra Sei e Settecento e del patrimonio custodito nelle raccolte della Civica. Ha collaborato anche al Progetto del Nuovo Liruti. Dizionario Biografico dei Friulani sia nella fase iniziale (Onomasticon) che con varie voci su personalità friulane.
Nel 2017, per la Fondazione Teatro Nuovo Giovanni da Udine, ha curato con Paolo Patui 
l’allestimento della Mostra Udine: La Città dei Teatri per i primi venti anni di vita del nuovo Teatro.

